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Ata da 16.ª (décima sexta) Sessão Ordinária do Egrégio Colégio de Procuradores de 
Justiça

Torno publico que no primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e nove, às 
quatorze  horas  e  trinta  minutos,  no  auditório  “Edgardo  Ferreira  Soares”  do  prédio 
Procurador  de  Justiça  João  Bosco  Carneiro,  reuniu-se,  ordinariamente,  o  Egrégio 
Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  sob  a  Presidência  do  Excelentíssimo  Senhor 
Procurador-Geral de Justiça, Doutor Oswaldo Trigueiro do Valle Filho, comparecendo à 
sessão os Excelentíssimos Senhores Doutores: Janete Maria Ismael da Costa Macedo, 
Sônia Maria Guedes Alcoforado,  Lúcia de Fátima Maia de Farias,  Josélia Alves  de 
Freitas, Doriel Veloso Gouveia, Álvaro Cristino Pinto Gadelha Campos, Marcus Vilar 
Souto Maior,  Francisco Sagres Macedo Vieira,  Nelson Antônio Cavalcante Lemos e 
Kátia  Rejane  de  Medeiros  Lira  Lucena.  Compareceram,  também,  à  sessão  os 
Promotores de Justiça convocados João Manoel de Carvalho Costa Filho, Maria do 
Socorro Silva Lacerda e Cláudio Antônio Cavalcanti, em substituição, respectivamente, 
aos Procuradores de Justiça Antônio de Pádua Torres, José Roseno Neto e Otanilza 
Nunes  de  Lucena,  que  estão  em  gozo  de  férias  individuais.  Encontravam-se 
participando de sessão nas Câmaras do Tribunal de Justiça do Estado da Paraíba os 
Doutores:  José  Marcos  Navarro  Serrano  e  Alcides  Orlando  de  Moura  Jansen. 
Ausências Justificadas dos Doutores: Paulo Barbosa de Almeida, Maria Lurdélia Diniz 
de Albuquerque Melo,  José Raimundo de Lima e Vanina Nóbrega de Freitas  Dias. 
Havendo número regimental e pedindo a proteção de Deus, foi aberta a sessão pelo 
Presidente. Dando prosseguimento, o Presidente instou à Secretária que procedesse a 
leitura da ata da sessão anterior, a saber, da 15.º Sessão Ordinária, que após ser lida, 
foi  aprovada,  por  unanimidade.  Nas  comunicações  da  Presidência,  inicialmente,  o 
Procurador-Geral de Justiça informou aos seus pares que esteve presente na última 
reunião do CNPG, bem como no XVIII Congresso Nacional do Ministério Público, em 
Florianópolis-SC,  realizado  pela  Associação  Catarinense  do  Ministério  Público,  em 
conjunto  com  a  CONAMP,  tendo  sido,  neste  último,  desenvolvido  um  trabalho  de 
aproximação de todos os órgãos colegiados dos Ministérios Públicos, a exemplo do 
Conselho  Nacional  de  Ouvidoria,  Conselho  Nacional  dos  Corregedores-Gerais  do 
Ministério Público dos Estados e da União - CNCGMP, CNPG, Escolas dos Ministérios 
Públicos Estaduais, dentre outros. Pelo Presidente foi facultada a palavra aos membros 
que se manifestaram na forma regimental. Na fase de expediente, o Presidente levou 
ao  conhecimento  do  Egrégio  Colegiado  o  recebimento  dos  ofícios:  Item  6.1  - 
Recebimento dos ofícios 157/2009,  de 08 de outubro de 2009 e 177/09,  de 03 de 
novembro de 2009, subscrito pelo Promotor de Justiça Marcus Antonius da Silva Leite, 
Coordenador  da  CAIMP  -  C.  Grande  -  Assunto:  Relatório  de  Movimentação  dos 
Inquéritos Policiais de todas as Promotorias de Justiça Criminais vinculadas a CAIMP, 
referente aos meses de setembro e outubro de 2009; Item 6.2 – Recebimento do ofício 
1.313/2009,  de  19  de  outubro  de  2009, subscrito  pela  Promotora  de  Justiça  Anita 
Bethânia S. da Rocha, Coordenadora da CAIMP – João Pessoa - Assunto: Relatório de 
Movimentação dos Inquéritos Policiais de todas as Promotorias de Justiça Criminais 
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vinculadas  a  CAIMP,  referente  ao  período  de  28/08/09  a  30/09/09. Item  6.3  - 
Recebimento do ofício 001/2009/gab/as-CNMP, de 30 de setembro de 2009, subscrito 
pelo  Conselheiro  do  CNMP,  Dr.  Achiles  de  Jesus  Siquara  Filho  -  Assunto: 
Encaminhamento  cópia  do  despacho  proferido  nos  autos  001005/2009-04  para 
manifestação  sobre  a  existência,  na  estrutura  do  MPE,  de  Promotorias  ou 
Procuradorias especializadas no combate ao racismo e à discriminação racial.     O 
Despacho  recomenda  aos  Ministérios  Públicos  estaduais  a  criação  de  Promotorias 
Estaduais especializadas no combate ao racismo e à discriminação racial.  Item 6.4 - 
Recebimento do ofício 916/2009/2º CAOP, de 04 de novembro de 2009, subscrito pela 
Promotora de Justiça Adriana Amorim de Lacerda - Assunto: encaminhando oficio nº 
527/2009 do CNMP, que trata do pedido de Providencias ao CNMP da Recomendação 
nº 11, cujo teor é “Solicitar aos Ministérios Públicos Estaduais a criação de Promotorias 
Públicas Estaduais especializadas no combate ao racismo e a discriminação racial” e 
Item  6.5 –  Recebimento do ofício 575/2009/1º CAOP, de 03 de novembro de 2009, 
subscrito pelo Promotor de Justiça Ádrio Nobre Leite – Coordenador do 1º CAOP – 
Assunto: Para ciência ao Egrégio Colegiado e ao Procurador-Relator do Procedimento 
nº 801/2009, Dr. Doriel Veloso Gouveia, quanto ao atendimento da recomendação no 
sentido  de  dar  prosseguimento  ao  apoio  na  criação  de  Conselhos  tutelares  e  na 
capacitação de Conselheiros. O Dr. Oswaldo Trigueiro do Valle Filho, ouvindo o Colégio 
de Procuradores de Justiça que, por maioria, decidiu encaminhar a matéria contida no 
Item 6.3 à Comissão Legislativa  para melhor  analise.  O Dr.  Doriel  Veloso Gouveia 
referindo-se ao exposto no Item 6.5, disse: “(...) Realmente, fui relator do Processo 
nº 0003763-09, que trata de um pedido de providência encaminhado pelo então 
Coordenador do 1º Caop, propondo a criação, por resolução, de um Programa 
Permanente de Acompanhamento, Auxílio aos Conselhos de Direito da Criança e  
do  Adolescente  e  Conselhos  Tutelares,  por  meio  de  Departamento  próprio  
agregado ao 1º CAOP. A medida solicitada terminou não sendo acolhida por este  
colegiado e se determinou a remessa do procedimento tanto ao 1º como ao 2º  
CAOP, para que continuassem dando sequência ao programa de capacitação que  
vinha  sendo  empreendido.  Agora,  então,  vem  a  comunicação  do  Dr.  Ádrio,  
através do expediente  que se encontra  na pauta  dos trabalhos desta sessão.  
Realmente, sei  da forma articulada, bem articulada que o 1º e o 2 CAOPS vêm  
adotando  com  referência  à  necessidade  de  capacitação  de  membros  dos 
Conselhos Tutelares.  Lembro que ainda quando na condição de Coordenador  
em exercício do CEAF nos meses de outubro e novembro próximos passados se 
promoveu  reunião  de  equipes  técnicas  do  CAOP  João  Pessoa  e  do  CAOP 
Campina Grande, com vista a tornar o Centro de Ensino, CEAF, parceiro nessa 
iniciativa,  haja  vista  a  matéria  estar  consoante  o  papel  de  sua  finalidade  
institucional. Quero, pois, parabenizar pela forma como, numa visão geral, tudo  
vem transcorrendo em favor da Instituição Ministerial, no exato cumprimento do  
seu  papel,  com  perfeita  harmonia  entre  os  seus  diversos  órgãos,  sem 
sensacionalismos. Parabéns ao Dr. Ádrio Nobre Leite, Coordenador do 1º CAOP,  
parabéns ao Dr. Bertrand Araújo Asfora, Coordenador do 2º CAOP, atualmente 
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substituído pelo Dr.  Luiz Nicomedes Figueiredo Neto.  Parabéns, igualmente,  à  
digníssima Diretora do CEAF, Drª Vasti Cléa Marinho Costa Lopes (...)”.  E, nada 
mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a sessão.

Elizabete Leônia Soares de Oliveira
Assessora do ECPJ
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